

# Світлій пам'яті заслуженого працівника фармації України Віктора Тимофійовича Чумака



В. Т. Чумак народився 18 березня 1952 року в ст. Новомінська Канівського району Краснодарського краю. У 1974 році закінчив Ростовський державний університет, у 1982 році – аспірантуру в Московському НДІ органічних напівпродуктів і барвників («НИОПиК»).

Трудову діяльність В. Т. Чумак розпочав молодшим науковим співробітником (1974–1982 рр.), згодом працював старшим науковим співробітником (1982–1985 рр.), провідним науковим співробітником (1985–1986 рр.) Рубіжанської філії НВО «НИО-ПиК»; завідувачем відділу (1986–1989 рр.), заступником директора з наукової роботи (1990–1993 рр.) Інституту хімічних технологій та промислової екології; першим заступником голови Держкоммедбіопрому (1993–1999 рр.); генеральним директором Фармацевтичної асоціації України (1999–2000 рр.); заступником директора (2000–2005 рр.), директором (2005–

21 листопада 2020 року пішов з життя колишній генеральний директор Державного експертного центру МОЗ України, кандидат хімічних наук (1982 р.), заслужений працівник фармації України (2007 р.), віце-президент Об'єднання організацій роботодавців медичної та мікробіологічної промисловості України Віктор Тимофійович Чумак.

2010 рр.), першим заступником директора (2010–2013 рр.) Державного фармакологічного центру (згодом Державного експертного центру) МОЗ України; був віце-президентом Об'єднання організацій роботодавців медичної та мікробіологічної промисловості України.

В. Т. Чумак зробив вагомий внесок у становлення фармацевтичного сектора галузі охорони здоров'я незалежної України, зокрема, у розвиток фармацевтичної промисловості, у розбудову системи допуску до застосування лікарських препаратів у медичній практиці (державна реєстрація), брав участь у становленні системи післяреєстраційного нагляду за наслідками застосування ліків (системи фармакологічного нагляду) і формулярної системи, розробці нормативної бази щодо створення, випробування, допуску до застосування та обігу лікарських препаратів. У складі робочої групи (1986 р.) працював над програмою з конверсії військової та хімічної промисловості на виробництво фармацевтичної продукції.

У 1993–1998 роках працював над створенням нормативної бази щодо регламентації виробництва лікарських препаратів, розвитку фармацевтичної галузі та системи забезпечення якості

---

---

лікарських засобів. За участю В. Т. Чу-  
мака розроблено та введено в дію  
28 галузевих нормативних докумен-  
тів щодо створення ліків, їхнього  
виробництва та забезпечення якості.  
Видано накази Держкоммедбіопрому  
щодо створення Державної Фармако-  
пеї України та гармонізації вимог до  
якості ліків з вимогами Фармакопей  
Європи. В. Т. Чумак брав безпосеред-  
ню участь у створенні нормативної  
бази щодо регламентації розробки,  
випробування, державної реєстрації  
ліків і системи фармаконагляду; за  
його ініціативою були створені лабо-  
раторії з дослідження біоеквівалент-  
ності лікарських засобів і департа-  
мент стандартизації медичних послуг  
у складі Державного фармакологіч-  
ного центру МОЗУ, проводилася  
велика робота зі створення форму-  
лярної системи в Україні. Ним безпо-  
середньо та під його керівництвом  
підготовлено проекти 2 Законів  
України, 7 постанов КМУ, десятків  
наказів МОЗУ з питань обігу лікар-  
ських препаратів.

Віктор Тимофійович Чумак нагоро-  
джений почесним званням «Заслуже-  
ний працівник фармації України»  
(2007 р.), міжнародною премією  
«Фармспівдружність» («За внесок у  
створення регуляторної системи в сфері  
обігу лікарських засобів у країнах  
СНД») (2009 р.).

В. Т. Чумак був фахівцем високої  
кваліфікації, неординарною люди-  
ною, одним із засновників фармацев-  
тичної галузі в незалежній Україні,  
він глибоко розумів значення фарма-  
кологічної науки для розвитку галузі,  
багато й плідно співпрацював з нау-  
ковцями. Віктор Тимофійович запам'я-  
тається багатьом його колегам як  
справжній професіонал, завзята в  
роботі, енергійна, небайдужа та добра  
людина.

Світла пам'ять!

*ДУ «Інститут фармакології та  
токсикології НАМН України»*

*ВГО «Асоціація фармакологів України»  
Редакційна колегія журналу «Фар-  
макологія та лікарська токсикологія»*